חד יציב
מרצה: צביקה פופקו
תרגיל 1

נתון מעגל הבנוי משערי CMOS . מתח הספק הוא 12V ומתח הסף הוא 6V.

1. מהו המצב היציב של המעגל ? מהו המתח בנקודות  A,B,C,D,E במצב זה?

2. שרטט צורות הגלים בנקודות המסומנות לפני מתן הדופק בכניסה ולאחריו.

3.  חשב את משך הזמן הלא יציב.

4.  בהנחה שזמן ההשהיה של השערים הוא tpd=50nsec . מהו רוחב הדפק המינימלי הדרוש 

      לפעולה תקינה של המעגל.
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תרגיל 2

נתון מעגל הבנוי משערי CMOS . מתח הספק הוא 12V ומתח הסף הוא 6V.

הנח דיודות אידיאליות. בכניסה נמסר דופק יחיד ברוחב T.

1. הנח T=10msec.שרטט את המתחים בנקודות A,B,Vo. חשב את רוחב הדופק ואת השהיית 

     הדופק במוצא.

2. חזור על סעיף א' עבור T=1msec.

3. לאור סעיפים א' ו- ב' הסבר תפקיד המעגל.

[image: image4.png]+¥dd

22ME—— g1 e





[image: image5.png]5 OrCAD Captur (SCHEMATICT : 1°3» TN)] L= 121>
FD Fle Edt View Place Maco Accessoiies Options Window Help =18 ]

e EEINE = =

|28 |

|| %]

=]

R )
200 =
i

<

Vref= -5V =
>

x|

o

[l

=]

Al

; o

[Ofems selesed. [Sode=120%  R-6.08 =349

T153 QEET V00| oA ca i |pecsciwo. gy | msamn oy || 3 AR K= @ | |2

Ready



תרגיל 3

נתון מעגל חד יציב. Vdd=10V ,VTH=5V.דופק הדירבון Vi הוא שלילי כלומר מעבר

 מ- – VDD ל- 0V.

      א.    מהו המצב היציב בנקודות A,B,X.

      ב.    שרטט צורות הגלים בנקודות המסומנות לפני מתן הדופק בכניסה ולאחריו.

 ג.   חשב את משך הזמן הלא יציב.

      ד. הסבר מה יקרה אם בכניסה מספקים "0 "  קבוע. מה יהיה תדר התנודות בנקודה A.



תרגיל 4

 א. הסבר מהי תופעת  bouncing (ריטוט) של מתג מכני ואילו הפרעות היא עלולה לגרום 

     במערכות סיפרתיות.

ב.  נתון מעגל המשמש כאנטי באונס ((anti bounce ומורכב משלושה שערי  CMOS. 

    הנח VTH=0.5vdd.שרטט צורות המתחים בנקודות A,B,C,D,E לפני ולאחר סגירת המפסק S
   והראה שצורת האות אינה מושפעת מפתיחות וסגירות של המתג S.

ג. חשב מהו מרווח הזמן המינמלי בין שתי לחיצות של המתג S שיגרמו להופעת דופק נוסף במוצא.


תרגיל 5

א.  יש לתכנן מערכת המקבלת בכניסתה דפקים שרוחבם משתנה. 

    תפקיד המערכת להפיק במוצאה דופק חיובי שרוחבו 1msec אם רוחב הדופק 

    בכניסה קטן מ – 10msec. לרשותך מעגלי חד יציב (בזמנים הרצויים) ושערים לוגיים.

    שרטט את מערכת המדידה.

ב.  חזור על סעיף א' אולם הפעם תפקיד המערכת לזהות אם רוחב הדופק בכניסה גדול מ- 5msec.

ג.   בהתבסס על סעיפים א' ו – ב' תכנן מערכת המזהה דופק שרוחבו גדול מ- 5msec וקטן

40- 10msec.


תרגיל 6

מעגל החד יציב בנוי משערי CMOS . VDD=12V , VTH=0.5VDD.

א.  מצא את המתח בנקודות המצוינות בשרטוט במצב היציב.

ב. שרטט צורות גלים וחשב את משך הזמן הלא יציב.
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